

总觉得时光还很漫长，总觉得所有的一切都还来得及，总觉得能再许我一段时光。

也不知道是从何时开始，云朵褪去了它本该拥有的浓厚，仅剩清澈；树叶开始发黄、掉落，就连鸟儿，也不再嬉闹。是啊，转眼就到秋天了。

独自一个人漫步到学校湖边，前阵子还翠绿的荷叶，已经有些颓败之势。抬眼望去，那么高、那么远，轻轻地抬手，抓不住，只剩下些许风吃过，凉飕飕的。到底是秋天了。

还记得，十三四岁的我们肆意的躺在草地上，你靠近我的耳边，低声呓语，那也是个秋天的午后，我们贪婪的享受那秋天的一抹阳光，一起盼望能快点长大……我的脑海依旧能放映出你那恬静的脸庞，和你说过的长大后当一名教师的愿望。我奢求，再许我一段时光。

还记得，十六七岁时我们疯狂地争论是林俊杰的还是周杰伦的歌好听，几乎要拳脚相向；两个人拥在一张小小的被

床上，在被窝里偷偷看电影到午夜，然后第二天神经兮兮的顶着熊猫眼，狂练英语；在淅淅沥沥的小雨中，像疯子一般乱叫狂奔。在这无情的时光里，我们争吵过、欢乐过、哭泣过，到最后共同认为少年之际遇到对方是不可避免的。这段青春，此生一回，却总在奢望，再许我一段时光。

好想拥有一台时光机，去做一名寻找时光的孩子。总在午夜梦回，发现那些早已成为过去。原来在自己内心深处，时光那么冰凉，泪水也是。多少次奢望，再许我一段时光。

时光，你是否在与我躲藏？我始终找不着你，可你却在我的内心留下如此深刻的映像。会不会在青春无限的自己在未来某一天，站在镜子前，愁恼白发已生，狠狠拔掉它去掩饰，然后感叹青春已逝，岁月已晚。

深深感叹，时光无情，可又深深享受，迷人时光。

是否能再许我一段时光？我不知道。但是我知道，趁我还年轻，趁这段现

在属于我的时光还未苍老，好好疯狂。

梧桐叶落，天方惊秋；冷雨绵绵，世界才知冬已临。晨曦攀窗，一股冷气扑面而来，让人不禁打了个寒颤。举目四望，却又不得不惊叹于冬天这凛冽的美，窗外的冬雨，淅淅沥沥，微有些许的冷意。窗外撑上了各式的棉衣，为冬

不知北方的冬刺骨，反正我最爱漫古韵味的小巷，淅沥沥的小雨，也喜欢下雪时那深深浅浅的白。这才是我爱的我的冬天，没有凛冽刺骨的风，也不须裹上厚厚的棉大衣，碰上起雾的早晨，还有幸欣赏那朦朦胧胧的美感。这样的冬天，来得更加优雅自然。

今年的冬天仿佛比往年更添了几丝冷意，是要早早的下雪吗？那么，在这“独树一帜”的初冬，期待那一场江南雪，轻素减云端。

## 生命中的过往

○学通社 王艳

很多时光，只是一场过往；很多生命，注定也是一场过往。

生命中，不断地有人离开或进入；于是，看见的，看不见的；记住的，遗忘的。生命中，不断地有得到和失落；于是，看不见的，看见了；遗忘的，记住了。然而，看不见的，是不是就等于不存在？记住的，是不是永远都不会消失？

那些过客，有与我们背道而行的，也有与我们走向同一个方向的。

与我们背道而行的，也许我们转身即忘；也许，在生命的某一天里，我们还会偶尔地想起一下而已——他们在我们身后，已经越来越远。即使因为某些原因又重新折回来，可是因为相隔得太远，再努力恐怕也无法追得上。

与我们同行的，有的与我们擦肩而过，有的也许会陪我们走上一段距离，但时间都不会太长。人生的道路上岔口太多，在每一个路口，我们的选择都会不同。你选择了这条路，他选择了那条路，于是，只好分手。新的道路上，当然还有新的同行者，可也同样还会有的岔路口。

想要快点长大只是我们爱着并爱着我们的人都会慢慢老去。

小时候，看到大人拎着包去上班，就觉得很快乐。虽然生活中有很多叫人不愉快的事情，当学会了忘记的那一刻，就没有再仔细去想象那些过去的日子里。漫无目的最好的代名词。不曾期待有什么欣喜，只希望在日子的夹缝中，暂求一寸呼吸之地。

众生百相中，维摩诘说：“是身如幻，从颠倒起。是身如影，从业缘起。是身如焰，从渴爱生。”幼稚到成熟的蜕变是一个不断完善的过程，而这其中有人走进，也有人退出。曾经想要伸手挽回，却发现伤了自己，选择属于你的永远都跑不掉，所以在大多数时间顺其自然，不妄求、不妄求是最好的答案。

小时候，看到电视里漂亮的房间，美美的，就想着以后自己的房间要一面画海，一面画森林，天花板是蓝色的，地板是翠绿色的。长大了才会发现，那时候的想法很幼稚。长大，意味着那些

那是生我养我的妈妈，那是教我宠我的爸爸，那是爱我惯我的爷爷奶奶，不要让他们离开我，好吗？我放弃那个多年

的梦想好吗？不长大了吗？那是我奔跑过的校园啊，在那里我滑滑板，捉迷藏，那里见证了我多次欢笑呀，不要让它消失好吗？

但长大又不能仅仅是个梦，随着时间的流逝，过去的无知一点点被充实，慢慢的了解了辛酸，体会到无奈。当我们被多次告知该长大了，该懂事了的时候，我们又期望着一觉醒来还在

初中校园，看不到熟悉的面孔，那些我敬爱的老师都离开了啊，我不想长大了；当老房子直不起腰，当爷爷奶奶离我们而去，我真的不想长大了。

(下转第2、3版中缝)

## 那两个梦

○学通社 马依

到熟悉的教室，当走到初中校园，看不到熟悉的面孔，那些我敬爱的老师都离开了啊，我不想长大了；当老房子直不起腰，当爷爷奶奶离我们而去，我真的不想长大了。

## 清华大学教会我的

### 永远不要说你已经尽力了

我在高中时体育特别差，跑1000米都很要命，成绩从来都是不及格。到了清华大学之后，第一节体育课，老师告诉我们，每年要测试3000米长跑，跑不及格不许毕业，取消推研资格。怎么办？于是每天晚上10:30，我们的自习室关门后，操场上的人都多起来了。跑半个小时再回寝室继续学习，练了一个学期，我瘦了40斤。最后考试的时候，我仅用了12分56秒就跑下了3000米，我们班最胖的人也在5分钟以内跑完了。清华大学的校训“自强不息”给我的影响非常大。所以，永远不要说自己已经尽力了。什么叫成功？人们死活不相信你能做到的事情，你做到了，这就叫成功。

### 怎样挤时间

大家如果到了清华大学，就可以看到，所有的学生都是骑飞车，走路几乎都是小跑。如果你很快从校门走进教室，就可以比别人多看一会儿书、多做一道题。时间久了，日积月累。你就会在时间上有绝对的优势。充分利用课间10分钟，我们一天可以挤出将近两个小时，可以比别人多做一道题。所有人脑子里想的都是利用别人休息的时间来充实自己，使自己在今后的竞争中占据优势地位。

你们不要把清华大

# 湖南工程学院报

HUNAN INSTITUTE OF ENGINEERING

国内统一刊号 CN 43-0837/(G)

主办：中共湖南工程学院委员会  
Http://www.hnie.edu.cn  
2012年11月30日

总编：娄炳林 副总编：张玉东  
传真：(0731)58683509  
第14期 总第199期

## 牢固树立本科教学中心地位 大力推进专业综合改革 ——学校隆重召开第七次教学工作会议

本报讯 11月30日下午，我校第七次教学工作会议在一报告厅隆重召开。会议要求，全校师生要认真学习贯彻党的十八大精神，牢固树立本科教学中心地位，大力推进学校专业综合改革，进一步深化教育教学改革，提高教育教学质量，为建设高水平应用型大学而努力奋斗。

校党委书记谢伯端作总结讲话。他对过去两年学校教学工作所取得的成绩给予了充分肯定，认为“成绩来之不易，任务更加艰巨”。“成绩来之不易”在于，近两年省管高校的财政是最困难的时期，在这种情况下能取得这些成绩，凝聚着全校广大教师爱校如家、爱生如子、爱岗敬业的优良作风，这是学校发展的根基、力量和希望之所在。谢伯端对教学工作提出三点希望与建议。一是专业综合改革为突破口，大力推进本科教学工程，全面提高教育教学质量。他强调，在以后的工作中，我校要坚持内涵式发展，着力开展专业综合改革；要加强师风师德建设，打造优秀教学团队；加大教学投入力度，改善教学条件。在专业综合改革方面，要着重优化专业结构，突出专业特色；不断完善人才培养方案，创新人才培养模式；扎实推进“卓越计划”，发挥示范引领作用。二是师资队伍建设的力度要进一步加强，师德教育仍是重点，要成为一名优秀的教师，要学识渊博、充满爱心、要有一定的教学艺术。学校也要更关心青年教师的成长，要提高教师的待遇。三是学风建设的力度要进一步加强。学风要有根本好转取决于教师，要进一步严格考试考核制度，用严格的制度并执行到位促使学风的进一步好转。

(学通社 阳艳芬 唐桔 王莎)

(学通社 阳艳芬 邹璐)

## 共青团湖南工程学院第一次代表大会成功举行

本报讯 11月18日，共青团湖南工程学院第一次代表大会在一报告厅隆重举行。团省委副书记廖良辉、团委书记谢伯端、副书记娄炳林、副校长李希恒等领导出席会议。中南大学团委副书记杨飞龙、我校工会副主席王超英、团委书记黄中华、副书记黎娅在主席台上就座。大会正式代表177人、特邀代表23人。湘潭大学、湖南农业大学、湖南文理学院等20余所兄弟高校代表参加了会议。

黄中华代表团委作工作报告。他在工作报告对我校升以来共青团工作进行了回顾，并对今后三年的工作进行了部署。报告用四个“始终坚持”将团委加强大学生思想政治教育、激励青年成才进行了回顾与总结。他指出：“校团委始终坚持以这次大会开成一次统一思想、振奋人心的动员大会，一次团结鼓劲、凝聚力量的誓师大会，一

次展示风采、树立形象的青春盛会。王超英及杨飞龙分别向大会致词。团省委副书记廖良辉致辞，他充分肯定了我校团工作，并希望同学们树立远大理想，锤炼高尚品德，勤奋刻苦学习，积极投身实践，让青春在“四化两型”和“创建高水平应用型大学”的伟大实践中，迸发出更加灿烂绚丽的光芒。

黄中华代表团委作工作报告。他在工作报告对我校升以来共青团工作进行了回顾，并对今后三年的工作进行了部署。报告用四个“始终坚持”将团委加强大学生思想政治教育、激励青年成才进行了回顾与总结。他指出：“校团委始终坚持以这次大会开成一次统一思想、振奋人心的动员大会，一次团结鼓劲、凝聚力量的誓师大会，一

## 全面部署 认真组织掀起学习宣传十八大精神的热潮

本报讯 11月28日，学校党委发出《关于组织全校师生学习宣传贯彻党的十八大精神的通知》，要求学校各党总支、直属党支部认真组织全校师生员工学习好、宣传好、贯彻好党的十八大精神，解放思想、实事求是、与时俱进、求真务实、以更加奋发有为的精神状态投身教育改革发展实践，推动我校教育事业科学发展。

《通知》强调指出，党的十八大是在我国全面建成小康社会决定性阶段召开的一次十分重要的大会，认真学习宣传和全面贯彻落实党的十八大精神，是全校各部门当前和今后一个时期的首要政治任务。《通知》要求，一要深刻领会党的十八大的基本精神。全校上下要认真研读党的十八大文件，原原本本地学习党的十八大报告、中央纪委工作报告和党章，全面准确领会党的十八大精神；二要迅速掀起学习宣传党的十八大精神的热潮。要把全校广大党员干部群众的思想和行动统一到党的十八大精神上来。要根据领导干部、一般党员干部和广大师生员工三个层次的特点和要求，积极创新学习方式和方法，研讨一些联系学校实际的问题。三要深入贯彻落实党的十八大精神，抓好当前各项工作。坚持学以致用、用以促学，切实把党的十八大精神落实到全面推进各项工作上来。

(宣传部)



11月25日晚，由校团委主办、校学联承办的“红青春、正能量”美城高校“青春与祖国同行”大合唱比赛在体育馆隆重举行。最终，机械工程学院、理学院分别摘得甲、乙两组桂冠，应用技术学院及纺织服装学院则荣获二等奖，计算机与通信学院、设计艺术学院分别荣获甲、乙组的三等奖。

(学通社 阳艳芬 唐桔 王莎)

## “挑战杯”竞赛我校学子获佳绩

本报讯 11月28日，第八届“挑战杯”中国大学生创业计划竞赛决赛在上海同济大学落下帷幕。我校荣获铜奖1项和“网络虚拟运营”专项竞赛银奖1项。我校由廖文军等老师指导，王玮璐、石永安、徐俊、吴珺等同学的参赛作品《湖南视得康科技有限公司》荣获铜奖、“网络虚拟运营”专项竞赛银奖，取得了我校“挑战杯”创业计划竞赛史上的突破，创我校参赛以来的最好成绩。本届“挑战杯”竞赛由共青团中央、中国科协、教育部、全国学联和上海市人民政府共同举办，共有内地152所高校的200余件作品及港澳地区10所大学的23件作品入围全国决赛。

(通讯员 程晓丽)

春、智慧和力量！

开幕式后，大会完成分组讨论、选举等各项议程，于当日下午举行闭幕式，选举产生了25人组成的共青团湖南工程学院第一届委员会委员，黄中华担任第一届委员会书记，黎娅担任副书记。

(学通社 唐桔 张丽 邹璐 郭俊汐 李咏芳)

## ●正确看国情，解读十八大●

机械工程学院——

**努力学习  
立志成才**



为了更好地让青年学生了解国情，引导青年学生全面了解我国科学发展的新成就，进一步坚定跟党走中国特色社会主义道路的理想信念，学校各学院近期举行了“正确看国情，解读十八大”主题报告会。报告会主题鲜明，内容丰富，气氛热烈，催人奋进，积极引导广大青年学子聚焦十八大，对广大团员青年未来的发展将产生积极的引领作用和深远的影响。

观正确地看待国情，认清道路，将十八大精神转化为努力

强、社会进步做出自己应有的贡献。  
(通讯员 唐喜梅 匡海媚)

外国语学院——

**坚定理想信念  
争做合格建设者和接班人**

本报讯 外国语学院于11月27日下午在教学楼D502室举办了“正确看国情，解读十八大”主题报告会。外国语学院全体党员干部、入党积极分子及团学会所有干部干事参加了报告会。报告会由外国语学院党总支副书记黄琴主讲。

学习、立志成才的实际行动，为走特色社会主义道路贡献湖工人的智慧和力量。  
(通讯员 雷欢 李星)

建筑工程学院——

**眼光笃定  
为国家富强做贡献**

本报讯 11月27日晚，建筑工程学院举行了“正确看国情、解读十八大”专题报告会，邀请学院党总支书记李小华博士在电教105教室作了专题报告。

报告会现场气氛热烈，王怡老师在南校区一教四楼活动中心为同学们作了“正确看国情，解读十八大”的主题报告会。机械工程学院团总支书记李星老师、党员代表、入党积极分子代表、全体学生会干部及大一新生代表共220名同学到现场聆听学习。

报告会现场气氛热烈，王怡围绕以“坚定走正确道路，辩证看基本国情，始终坚持沿中国特色社会前进”为中心，开展了“正确看待国情，解读十八大”形势主题报告会。他首先从党的十八大会议的性质、地位、召开方式、职权作用以及历届代表大会情况等方面对中国共产党的代表大会制度进行了详细介绍，阐述了当今国情，宣讲了党的十八大精神。他说，同学们首先要正确把握国际整体发展趋势；其次要注重经济和社会的协调发展、城乡和区域的协调发展，认识到我国经济发展所面临的新挑战，坚定建设社会主义和谐社会的奋斗目标。

报告会设置了现场学生提问交流互动环节。通过听报告和互动环节的交流，同学们对十八大精神有了更深的了解与理性认识，能更全面深入、客

观地看待国情，认清道路，将十八大精神转化为努力

强、社会进步做出自己应有的贡献。  
(通讯员 唐喜梅 匡海媚)